
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวดันราธิวาส 

สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 2  ครั้งที่  1  ประจ าปี  2563 
เมื่อวันที่  30  เมษายน  2563  เวลา  10.00  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

---------------------------------------- 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้มาประชุม 

ล าดับที่     ชื่อ - สกุล         ต าแหน่ง 
   1.  นายเหม  ยูนุ    ส.อบจ. นราธิวาส 

   2.  นายวิเชียร  สุวรรณศรี   ส.อบจ. นราธิวาส 
   3.  นายไพโรจน์  หมีนหวัง   ส.อบจ. นราธิวาส  
   4.  นายนิรัตน์  นราฤทธิพันธ์  ส.อบจ. นราธิวาส 
   5.  นางนวพร  อักษรสิทธิ์   ส.อบจ. นราธิวาส   (เลขานุการสภาฯ) 
   6.  พันต ารวจเอก สุธน  สุขวิเศษ  ส.อบจ. นราธิวาส 
   7.   นางอุษณีย์  ธุวโชติ   ส.อบจ. นราธิวาส 
   8.  นายอานนท์  ทองสว่าง   ส.อบจ. นราธิวาส 
   9.  นายยะห์ยา  ปะนาฆอ   ส.อบจ. นราธิวาส 
   10.  นายสังคม  เกิดก่อ   ส.อบจ. นราธิวาส 
   11.  นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  ส.อบจ. นราธิวาส   (ประธานสภาฯ) 
   12.  ว่าท่ีร้อยโท ดิลก  ศิริวัลลภ  ส.อบจ. นราธิวาส 
   13.  นายสว่าง  ศรีชัย   ส.อบจ. นราธิวาส    
   14.  นายชยุตม์  ชูดวง   ส.อบจ. นราธิวาส 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้ลาประชุม 
 

ล าดับที่     ชื่อ – สกุล      ต าแหน่ง 
   1.  นายชลิต  บัวเกตุ   ส.อบจ. นราธิวาส 

ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ 
 

ล าดับที่     ชื่อ – สกุล      ต าแหน่ง 
   1.   นายบุญพาศ   รักนุ้ย        รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส 
      (แทน) ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส 
   2.  นายอับดุลการี  สาเมาะ ผู้อ านวยการกลุ่มงานกฎหมาย  (สนง.ท้องถิ่นจังหวัดฯ) 
      (แทน) ท้องถิ่นจังหวัดนราธิวาส 
   3.  นายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
 

   /4. นายบัณฑิต... 
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   4.  นายบัณฑิต   เจ๊ะเง๊าะ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   5.  นายจีรศักดิ์  มิ่งวรฉัตร  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   6.  นางสาวนุรอา  แวกือจิ  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   7.  นายสุเทพ   โชติไพบูลย์พันธุ์ ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   8.  นางสาวอังคนา  พุฒิไพโรจน์ ผู้อ านวยการกองคลัง  อบจ.นราธิวาส 
   9.  นายบุญลือ   เทพษร  ผู้อ านวยการกองกิจการสภา อบจ.นราธิวาส 
   10.  นางกมลทิพย์   ฤกษ์ดี  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน อบจ.นราธิวาส 
   11.           นางวิไลวรรณ   เอนกรัตน์ ผู้อ านวยการกองการศึกษาฯ อบจ.นราธิวาส 
   12.           นางอรัญญา   เปาะแต  หัวหน้าฝุายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
       รักษาราชการแทน  หัวหน้าส านักปลัด อบจ.นราธิวาส 
   13.           นายศรายุทธ   นุกูลสุวรรณ  หัวหน้าฝุายเครื่องจักรกล   รักษาราชการแทน 
       ผู้อ านวยการกองช่าง  อบจ.นราธิวาส 
   14.  นายทวี   ปุย   หัวหน้าฝุายงบประมาณและพัฒนารายได้   
      รักษาราชการแทน  ผู้อ านวยการกองแผน 
      และงบประมาณ  อบจ.นราธิวาส 
   15.  นายสุทธิพงษ์  ศาสน์พิสุทธิกุล นิติกร 
   16.  นางนูรีฮา  บินมะราเฮง หัวหน้าฝุายการประชุม  
   17.  นางไซด๊ะ   ดือเร๊ะ  หัวหน้าฝุายกิจการสภา  
   18.  นางสาวรัตติยา  ดอฮะ  หัวหน้าฝุายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
   19.  นายจักรา   ศิริพร  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   20.  นางจุรีรัตน์   พรหมด า  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   21.  นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   22.  นายบรรดาศักดิ์  เทพษร นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   23.  นางสาวนิพาตีเม๊าะ  บันสุรี เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
   24.   นายนูรุดดีน   อาสอตามา อดีตสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   25.  นายบันเทิง   เทพษร  นายช่างส ารวจ 
   26.  นางมานิดา   นุ้ยพริ้ม  ครูผู้ดูแลเด็ก 
   27.  นายนรา  เดชโรจน์หิรัญ พนักงานเคร่ืองจักรกลขนาดกลาง 
   28.  นางนฤมล   ดาหามิ  นักวิชาการสาธารณสุขช านาญการ 
   29.  นางมัสรีลา   ตูลา  นักวิชาการสาธารณสุขช านาญการ 
   30.  นายมะรอยี   ดอเลาะ  พนักงานขับรถ 
   31.  นายพงษ์เพชร  สุภาภาพ คนงาน  (ท าหน้าท่ีควบคุมเครื่องเสียง) 
 
 

/เปิดประชุมเวลา… 
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เปิดประชุมเวลา  10.00  นาฬิกา 
ก่อนระเบียบวาระการประชุม   
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนประธานสภาฯ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส    

ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขณะนี้   ในท่ีประชุมสภา ฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ได้มามากกว่า  
กึ่งหนึ่งแล้ว  เป็นอันว่าครบองค์ประชุม  ล าดับต่อไป  ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ  
ขึ้นมาท าหน้าท่ีประธานในท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส          
ตามระเบียบวาระ  การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสต่อไป          
ขอเรียนเชิญค่ะ 

ประธานสภาฯ   (ขึ้นท าหน้าท่ีประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส) 
เลขานุการสภาฯ       ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้จัดท าโครงการเชิดชูเกียรติ

บุคลากรดีเด่น และประชาชนดีเด่นผู้ท าประโยชน์ต่อจังหวัดนราธิวาส   ขอเชิญเจ้าหน้าท่ี
ด าเนินการต่อไป 

ปลัดองค์การฯ   ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้จัดท าโครงการเชิดชูเกียรติบุคลากร
 ดีเด่นและประชาชนดีเด่นผู้ท าคุณประโยชน์ต่อจังหวัดนราธิวาส  ขององค์การบริหารส่วน
 จังหวัดนราธิวาส  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2561 และประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  
 2562  เพื่อเป็นการยกย่องบุคลากรท่ีประพฤติตนดี  ปฏิบัติงานในหน้าท่ีด้วยความ
 รับผิดชอบ  เสียสละ  อดทน  มีการพัฒนาตนเองอยู่เสมอ  และเป็นท่ีรักใคร่ชื่นชมจาก
 บุคลากรด้วยกัน   
   โดยในการจัดท าโครงการในครั้งนี้  องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส        
 ได้แบ่งกลุ่มออกเป็น 4 กลุ่ม  กลุ่มท่ีหนึ่ง 1 ได้แก่ประเภท  ผู้บริหาร / สมาชิกสภา
 องค์การ บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  กลุ่มท่ี  2  ประเภท  ข้าราชการองค์การบริหารส่วน
 จังหวัดนราธิวาส  กลุ่มท่ี 3 ประเภท  ลูกจ้าง / พนักงานจ้างองค์การบริหารส่วนจังหวัด
 นราธิวาส  และกลุ่มท่ี 4 ประเภทบุคคลภายนอกผู้ท าคุณประโยชน์ต่อองค์การบริหาร
 ส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   ในโอกาสนี้  ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส
  ได้กรุณามอบเกียรติบัตรแก่บุคคลดีเด่น  ตามรายชื่อ  ดังนี้ 
   บุคลากรดีเด่นและประชาชนดีเด่น  ผู้ท าคุณประโยชน์แก่องค์การบริหารส่วน
 จังหวัดนราธิวาส  ประจ าปีงบประมาณ  2561  ได้แก่ 
   1.  นายบันเทิง  เทพษร  ต าแหน่ง  นายช่างส ารวจอาวุโส  สังกัด กองช่าง  
 องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ประเภทข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
 นราธิวาส  
   2.  นายมะรอยี  ดอเล๊าะ ต าแหน่ง  พนักงานขับรถยนต์  สังกัด กองกิจการสภา
 องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ประเภทลูกจ้าง / พนักงานจ้างองค์การบริหาร
 ส่วนจังหวัด  
 

/บุคลากรดีเด่น... 
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 บุคลากรดีเด่นและประชาชนดีเด่น ผู้ท าคุณประโยชน์แก่องค์การบริหารส่วน
 จังหวัดนราธิวาส  ประจ าปีงบประมาณ  2562  ได้แก่ 

 1.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  ต าแหน่ง   อดีตสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
 จังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอรือเสาะ ประเภทผู้บริหาร / สมาชิกสภาองค์การบริหาร
 ส่วนจังหวัดนราธิวาส    
     2.  นายสุทธิพงษ์  ศาสน์พิสุทธิกุล  ต าแหน่ง  นิติกร  สังกัด  ส านักปลัดองค์การ
 บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ประเภทข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส   
   3.  นายนรา  เดชโรจน์หิรัญ  ต าแหน่ง  พนักงานขับเครื่องจักรกล  สังกัด      
 กองช่างองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ประเภทลูกจ้าง / พนักงานจ้างองค์การ
 บริหารส่วนจังหวัด   
   4.  นางมนิดา  นุ้ยพริ้ม  ต าแหน่ง  ผู้ดูแลเด็ก ประเภทบุคคลภายนอกผู้ท า
 คุณประโยชน์ต่อองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
   และในโอกาสนี้  ก็ต้องแสดงความยินดีกับผู้ท่ีได้รับต าแหน่งบุคคลากรดีเด่นและ
 ประชาชนดีเด่นผู้ท าประโยชน์ต่อจังหวัดนราธิวาส และองค์การบริหารส่วนจังหวัดใน
 ครั้งนี้ทุกท่าน และต้องขอขอบคุณท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดท่ีได้ให้
 โอกาสในการจัดพิธีมอบเกียรติบัตร ณ ห้องประชุมสภาฯ อันทรงเกียรติแห่งนี้  
ประธานสภาฯ   ก็ต้องขอขอบคุณ  ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ท่ีได้เห็นคุณค่า

ของบุคลากรท่ีได้ท างานเพื่อหน่วยงาน หรือเพื่อองค์กรน่ะครับ  ท่ีมีความขยันขันแข็ง
และก็มีความซื่อสัตย์ มีประสิทธิภาพในการท างาน  จนกระท่ังงานนั้นได้ส าเร็จลุล่วง
ด้วยดี น าชื่อเสียงมาสู่หน่วยงาน เพราะฉะนั้นขอให้ผู้ ท่ีได้รับเกียรติบัตรในวันนี้         
ได้รักษาคุณงามความดีในการท างานให้นานท่ีสุด จนกระท่ังถึงเลยเกษียณ ให้รักษาคุณ
งามความดีเพราะว่าการท่ีท่านได้รับเกียรติในเรื่องการท างานท่ีมีประสิทธิภาพ มีความ
ซื่อสัตย์สุจริตและท าคุณประโยชน์ให้กับหน่วยงาน เป็นเรื่องยากจากจ านวนหลายๆคน              
แล้วคัดเลือกมาเหลือ 6 คน และก็ผ่านการฝึกอบรมท่ีให้ความรู้เพิ่มเติมให้กับท่าน
เพราะฉะนั้นจึงอยากให้ท่านรักษาคุณงามความดีเหล่านี้  ให้อยู่กับท่านตลอดไป           
ก็ต้องขอขอบคุณทุกท่าน  มีความตั้งใจดี  ผมในฐานะประธานสภาฯ และก็ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด  และทางตัวแทนผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส   ยินดีให้   
การสนับสนุนต่อไป  ขอขอบคุณครับ  สักครู่เชิญทุกท่านมาร่วมถ่ายรูปเป็นท่ีระลึก 

เลขานุการสภาฯ       (อ่านประกาศก าหนดการประชุมสภาฯ) 
     ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เรื่อง ก าหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  1 ประจ าปี 2563 
 
 

/ตามท่ี... 
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ตามท่ี  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้ก าหนดการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี 
2563  เมื่อวันท่ี 23 เมษายน 2563 ในระเบียนวาระท่ี 3 (3.6) ได้พิจารณาเรื่อง  
ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
วาระที่ 1 ขั้นรับหลักการไปแล้ว  นั้น 
 เพื่อประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ในการพิจารณา      
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563 ในวาระท่ี 2  
ขั้นตอนการแปรญัตติ  และวาระท่ี  3  ขั้นตอนการเห็นชอบ ในร่างข้อบัญญัติฯ 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  จึงก าหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี 2563  ในวันท่ี 30  เดือนเมษายน  
พ.ศ. 2563 เวลา 10.00  น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
โดยอาศัยอ านาจตามความในมาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัด  พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม 
ประกอบกับข้อ  22 และข้อ 23 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ    
การประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554  

ประกาศ  ณ  วันท่ี   27   เดือน เมษายน  พ.ศ. 2563 
                                                      นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล 

                 (นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล) 
  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง  ท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
ประธานสภาฯ  วันนี้ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้มาประชุมจ านวน    
 กี่ท่านครับ ท่านเลขาฯ  13 ท่านน่ะครับ ก็ครบองค์ประชุมฯ  เรามีอยู่ 15 คน
เพราะฉะนั้นมา 13 คน ก็ถือว่าครบองค์ประชุมฯ  ผมจะได้ด าเนินการประชุมต่อไปน่ะครับ 

ระเบียบวาระที่  2 เร่ือง  เพื่อพิจารณา 
   2.1  เรื่อง  ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

 งบประมาณ  พ.ศ. 2563  (วาระที่  2  และ  วาระที่  3) 
ประธานสภาฯ  เรื่อง ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
 พ. ศ. 2563 ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 ต่อไป โดยวาระท่ี 2 จะเป็นวาระการแปร
 ญัตติฯ ซึ่งในการประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแล้ว เราได้แต่งตั้งสมาชิกสภาฯ เป็นกรรมการแปร
 ญัตติฯ จ านวน 5 ท่าน และก าหนดมีการยื่นค าแปรญัตติฯ ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง
1111 
 

/เพราะฉะนั้น… 
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 เพราะฉะนั้น  ในวันนี้ได้มีการประชุมสภาฯ  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี
11111 2563 นี้น่ะครับ ก็จะได้เรียนเชิญคณะกรรมการแปรญัตติฯ  มารายงานในท่ีประชุม    
 สภาฯ1ต่ อ ไป  ว่ า ไ ด้ มี ก า รยื่ น ค า แปรญั ตติ  ฯ  ปร ะการ ใดหรื อ ไ ม่ อ ย่ า ง ไ ร                    
 เชิญคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ชี้แจงรายละเอียดค าแปรญัตติฯ ครับ  
นายอานนท์  ทองสว่าง  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
 นราธิวาส  ผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายอานนท์  ทองสว่าง ประธานคณะกรรมการ
 แปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ  

ขอรายงานผลการพิจารณาการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2563  ดังนี้ 

   1.  ผู้เสนอค าแปรญัตติ  -ไม่มี- 
 2.  คณะกรรมการ โดยมี นายอานนท์  ทองสว่าง  สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ 

3.  ผู้ชี้แจง คือ นายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส 

   4.  ปรากฏผลการพิจารณาดังต่อไปนี้ 
     ชื่อ ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด     ไม่มีผู้แปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข  

              หลักการและเหตุผล              ไม่มีผู้แปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข   
     ข้อ  1,2        ไม่มีผู้แปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข   
     ข้อ  3,4        ไม่มีผู้แปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข  
5.  ได้ เสนอร่างข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ           

พ.ศ.  2563   
      สรุปผลการพิจารณา 
      งบประมาณตั้งไว้  394,317,000.-  บาท  
      ตัด   ตามค าแปรญัตติ  -ไม่มี- 
      เพิ่ม  ตามค าแปรญัตติ  -ไม่มี- 
      เป็นอันว่า  งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2563      

ท่ีตั้งไว้  394,317,000.-  บาท  (สามร้อยเก้าสิบสี่ล้านสามแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันบาท
ถ้วน)  เห็นควรให้คงไว้ตามเดิม 

      จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ  และด าเนินการต่อไป 
                     ลงชื่อ   นายอานนท์  ทองสว่าง 

                 (นายอานนท์  ทองสว่าง) 
                                                 ประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติฯ 
 
 

/ประธานสภา ฯ... 
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ประธานสภา ฯ ขอบคุณประธานกรรมการแปรญัตติฯ  ท่ีได้กล่าวรายละเอียดในการรับค าแปร
ญัตติฯ ให้ท่านสมาชิกสภาฯ และในท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  
ได้รับทราบน่ะครับ เมื่อไม่มีการแปรญัตติฯ น่ะครับ ไม่มีการแก้ไขหรือเพิ่มเติม          
ในรายละเอียดรายการต่างๆ ในร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดแล้ว ส าหรับ
วาระท่ี  2  เมื่อไม่มีการแปรญัตติฯ  ไม่มีการแก้ไขรายการ  เห็นควรให้ผ่านวาระท่ี  2  
น่ะครับ 

  ต่อไป  ผมจะขอมติในวาระท่ี  3  เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563 

ประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกฯ  ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติ 
ประธานสภาฯ           ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด เห็นชอบ  ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
 งบประมาณ  พ.ศ.2563  ให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
 งบประมาณ พ.ศ. 2563 โปรดยกมือขึ้น 
ประธานสภาฯ          ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด ไม่เห็นชอบ  ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
 งบประมาณ  พ.ศ.2563  ให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
 งบประมาณ พ.ศ. 2563 โปรดยกมือขึ้น 
มติสภาฯ สมาชิกสภาฯ เห็นชอบ      13  ท่าน 
 สมาชิกสภาฯ ไม่เห็นชอบ      ไม่มี      
 สมาชิกสภาฯ งดออกเสียง     1    ท่าน (ประธานสภาฯ) 
   มติที่ประชุมสภาฯ  เห็นชอบ  ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

 งบประมาณ  พ.ศ.2563  ให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
 งบประมาณ พ.ศ. 2563 โปรดยกมือขึ้น 

ระเบียบวาระที่  3     ญัตติอื่น  ๆ  หรือเรื่องอื่น  ๆ   (ถ้ามี) 
ประธานสภาฯ            สมาชิกสภาฯ มีเรื่องอะไรหรือจะยื่นญัตติฯ  เรื่อง ความเดือดร้อนของพี่น้อง

ประชาชน ถ้าไม่มี ก่อนท่ีผมจะด าเนินการต่อไป ผมขอเรียนเชิญตัวแทนผู้ว่าราชการ
จังหวัดนราธิวาส วันนี้เข้ามาสังเกตการณ์เป็นตัวแทนของทางจังหวัดนราธิวาส ได้กล่าว
ในเรื่องต่างๆ โดยเฉพาะในเรื่องสถานการณ์ของศูนย์ปูองกันภัยพิบัติในสถานการณ์    
โรคโควิด 19 ท่ัวประเทศไทยก าลังประสบอยู่ในขณะนี้ว่าความคืบหน้าของจังหวัด
นราธิวาส และของประเทศโดยส่วนรวมเป็นอย่างไรบ้าง สมาชิกสภาฯ จะได้รับรู้       
ข่าวทราบ และกล่าวไปชี้แจงกับพี่น้องประชาชนต่อไป ขอเรียนเชิญทางตัวแทน           
ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ครับ 

 
 

/รองผู้ว่าราชการจังหวัดฯ… 
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รองผู้ว่าราชการจังหวัดฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การฯ ท่านสมาชิก ส ภ า อ ง ค์ ก า ร
 บริหารส่ วนจั งหวั ดนราธิ วาสชั่ ว คราวน่ ะครับ  และ ท่านผู้ มี เ กี ย รติน่ ะครั บ 
 เจ้าหน้าท่ีผู้เกี่ยวข้องทุกท่าน ในเบื้องต้นผมขออนุญาตแนะน าตัวนิดนึงน่ะครับ ท่ีได้    
 มีโอกาสได้มาพบทุกท่านอย่างเป็นทางการกับ อบจ. ในวันนี้ก็ขออนุญาตแนะน าว่า 
 ผมเองเพิ่งรับการแต่งตั้งเป็นรองผู้ว่าราชการจังหวัดน่ะครับ เมื่อ 14 กุมภาพันธ์ 2563
 ท่ีผ่านมา เข้ามาท างานในจังหวัดนราธิวาสก็เป็นครั้งท่ี 2 แล้วน่ะครับ เดิมเป็นคน
 จังหวัดพัทลุง ก็มีโอกาสท างานในนราธิวาสช่วงเวลาสั้นๆ เมื่อปี 2543 ในขณะนั้น           
 ท่านประธานฯ ยังเป็นท่านปลัดจังหวัดอยู่ท่ีจังหวัดปัตตานี น่ะครับ ผมเป็นนายอ าเภอ
 กะพ้ออยู่ในขณะนั้น ก็มีความคุ้นเคยกับนราธิวาสช่วงหนึ่ง น่ะครับ ขออนุญาต      
 กราบเรียนน่ะครับ มีหน้าท่ีก ากับ ดูแลเรื่องขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท้ังหมด     
 ของจังหวัดนราธิวาส ซึ่งจะรับผิดชอบในเรื่องของการบริหารงานบุคคลเฉพาะเทศบาล
 วันนี้ก็ขออนุญาตแสดงความยินดี 2 เรื่อง เรื่องแรกท่ีขอแสดงความยินดีกับพวกเรา   
 ท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ท่ีได้รับการแต่งตั้งมาท าหน้าท่ีแทนพี่น้อง   
 ท้ังจังหวัดนราธิวาส แปดแสนกว่าคน ในการท าหน้าท่ีดูแลในการพัฒนา ก็ขออนุญาต
 แสดงความยินดี ส่วนเรื่องท่ี 2 ผมขออนุญาตแสดงความยินดีเช่นกัน เนื่องจากว่าตั้งแต่
 วันท่ี 1 ตุลาคม เป็นต้นมาปกติ อบจ. ทุกท่ีหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกท่ี ต้องมี
 เครื่องมือส าคัญในการพัฒนาบ้านเมือง คือข้อบัญญัติงบประมาณของเราเอง            
 เราเสียเวลามาเดือนที่ 7 แล้วน่ะครับ เพราะวันนี้วันท่ี  30 เมษายนนะ่ครับ ผมนับเวลา
 เมื่อกี้น่ะครับท่านสมาชิกสภาฯ แห่งนี้ได้อนุมัติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ เวลา 
 10.30 น. เมื่อกี้ ก็หลังจากนี้เป็นต้นไป อบจ.ก็จะได้มี เค รื่ อ ง ไม้ เ ค รื่ อ งมื อ ท่ี ส าคัญ      
 ในการดูแลปัญหาเฉพาะหน้า ท่ีเราเผชิญหน้ากันอยู่ ในเรื่องของโควิด 19 และจัดเป็น
 หน่วยงานส าคัญอีกหน่วยงานหนึ่ง ท่ีจะฟื้นฟูเศรษฐกิจของพวกเราท่ีจะเกิดขึ้น และผม   
 ดูแล้วในร่างงบประมาณฉบับนี้น่ ะครับ ก็จะมีในเรื่องท่ีจะเดินไปข้างหน้าด้วย            
 ในการพัฒนาพื้นท่ีของเรา และพัฒนาพื้นท่ีระดับประเทศเรื่องของแพขนานยนต์ ซึ่งเป็น
 ความต้องการในการขับเคลื่อนเรื่องเศรษฐกิจ   ก็ขอขอบคุณ ขอแสดงความยินดี        
 กับพวกเราทุกท่าน ท่ีได้มีโอกาสตกลงใจในการสร้างเครื่องมือ อนุมัติเครื่องมือ             
 ในการบริหารจัดการบ้านเมือง การแก้ไขปัญหาท่ีก าลังเผชิญหน้าอยู่ในขณะนี้ และแก้ไข
 ปัญหาท่ีเกิดขึ้น  นับแต่นี้เป็นต้นไป ในเรื่องของเศรษฐกิจท่ีต้องเผชิญหน้ากับพวกเรา   
 มากขึ้นน่ะครับ ก็ขอขอบคุณและแสดงความยินดีกับพวกเราด้วยน่ะครับ ก็ขออนุญาต
 จากนี้เช่นกัน ขอบคุณอีกรอบหนึ่ง ในการบริหารจัดการเรื่องโควิด 19 ในขณะนี้         
 ก็ขอพูดสั้นๆ น่ะครับ ท่ีเชื่อมโยงกันบทบาทของรัฐ บทบาทของพี่น้องประชาชนก็ท าอยู่ 
 3 เรื่องแค่นั้นเองครับ  เรื่อง ท่ี 1 คือเรื่องกระบวนการการปูองกัน  เรื่อง ท่ี  2 
กระบวนการรักษา เรื่องท่ี 3 กระบวนการช่วยเหลือ11 

/กระบวนการรักษา... 



 
-9- 

 กระบวนการรักษา เรื่องท่ี 3 กระบวนการช่วยเหลือผลกระทบของประชาชน ท่ีเกิดจาก
 มาตรการของรัฐในการก าหนดมาตรการปูองกัน ผมอธิบายความเพิ่มเติมนิดเดียวครับ
 ว่าเรื่องการปูองกันใน ขณะนี้ผมขออนุญาตขอบคุณทาง อบจ. ท่ีได้กรุณาดูแล         
 เรื่องของ local Quarantine การกักกันคนโดย อบจ. ก่อนท่ีจะมีงบประมาณ          
 ตามข้อบัญญัติฯ ท่ีเราอนุมัติวันนี้น่ะครับ วันก่อนผมได้มีโอกาสได้พบกับท่านรองนายก
 องค์การบริหารส่วนจังหวัด พบกับทีมงาน อบจ. ผมขออนุญาต ขอบคุณเป็นอย่ า งยิ่ ง
 มาแล้ว ท่านไม่มีอะไรเลยครับ ท่ีจะประวิงเวลาท่ีจะชลอเวลาให้ความร่วมไม้ร่วมมือ 
 ขออนุมัติงบไป 6 ล้านกว่าบาท และใช้งบจากเงินสะสมขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
 นราธิวาสเอง ท าอยู่ 2 - 3 เรื่องครับ เรื่องแรกในเรื่องของการปูองกันคือท า local 
 Quarantine ท่ีกองร้อย อส.จ. น่ะครับ ซึ่งเราใช้เป็นท่ีในการจัดคนเพื่อจะได้ควบคุมโรค
 ได้มีประสิทธิภาพ เรานึกออกท่ีแรก คือท่ีกองร้อย อส.จ.ได้งบประมาณจาก อบจ.       
 ผมขออนุญาต ขอบคุณเป็นอย่างยิ่ ง ท่ีได้กรุณา ความส าเร็จ ท้ังหมดในขณะนี้             
 อยู่ท่ีเรื่อง local Quarantine  เพราะกระบวนการในการรักษาซึ่งเป็นกระบวนการท่ี 2 
 เชื่อมต่อกัน ถ้าเรา local Quarantine มีประสิทธิภาพ คนท่ีจะเกิดอาการเจ็บปุวย    
 เพื่อส่งต่อไปยังกระบวนการรักษาก็จะน้อยลง หมอพยาบาลของกระทรวงสาธารณสุข 
 จะมีภาระในการรักษาน้อยลงน่ะครับ ผมเรียนว่าในปัจจุบันมีผู้ติดเชื้อแล้ว 33 ราย    
 เราเจอพี่น้องท่ี สุไหงโก-ลก เสียชีวิตไป 1 ราย วันก่อนน่ะครับ และรักษาหายไปแล้ว 
 20 ราย ตอนนี้ท่ีโรงพยาบาลมีแค่ 10 ราย จาก 33 ราย เหลืออยู่แค่ 10 ราย          
 แค่นั้นเองส าหรับกระบวนการในการรักษายืนยันได้ว่าโรคนี้ ถ้ารู้ก่อน ถ้าบอกกันก่อน 
 ถ้าเสนอตัวก่อนว่าตัวเองมีปัจจัยท่ีเสี่ยงว่าจะเกิดเชื้อโรคนี้แล้ว  ก็บอกทางกระทรวง
 สาธารณสุขรับรักษาหายครับ ก็อยากยืนยันว่ารักษาหายเพราะของเรา 33 คน รักษา
 หายไป 22 คน ท่ีเหลืออยู่ท่ีโรงพยาบาลแค่ 10 คน และนับวันจะน้อยลงตามล าดับ 
 กระบวนการรักษามีความส าคัญ ในขณะนี้ อีกส่วนหนึ่ง คือกระบวนการในการปูองกัน         
 เผื่อพวกเราอยู่ในพื้นท่ีจะได้บอกต่อ ก็คือเร่ือง ของการ ท่ี รั ฐบาลประกาศวั น ท่ี  1 
 เมษายน เป็นต้นมา ทุกคนท่ีเข้ามาประเทศไทยต้องผ่านการ local Quarantine ท้ังสิ้น 
 สองสามวัน ท่ีแล้วน่ะครับ รัฐบาลโดยกระทรวง สาธารณสุขประกาศในประเทศมาเลเซีย 
 และประเทศเพ่ือนบ้านเรา เป็นโรคระบาดติดต่ออย่างร้ายแรงขึ้น ก็หมายความว่าก็เป็น
 ตัวเลขท่ีพวกเราต้องดูแล คนเหล่านี้ ทุกคนท่ีมาจากมาเลเซีย ต้อง local Quarantine 
 ก็ดีหน่อยท่ีมาเลเซียได้ด าเนินการในการกักคนไว้ก่อนของพวกเราน่ะครับ ในรอบช่วง   
 ท่ีผ่านมา ปรากฏว่าไม่มีคนติดเชื้อท่ีมาจากมาเลเซีย เว้นแต่ท่ีไปดะวะห์กลุ่มนั้นน่ะครับ 
 ท่ีมาภายหลัง ท่ีเป็นคนงานต่างๆ ไม่มีน่ะครับ ไม่มีคนงานต่างๆ เหล่านั้นท่ีมีเชื้อ
111111 
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  เนื่องจากเราควบคุมกระบวนการต่างๆ ก ากับดูแลควบคุมของมาเลเซียเข้มข้นแค่ 30 
 กว่าวันแล้ว ขณะนี้หนักท่ีสุดก็คือการท่ีคนกลุ่มนี้จะกลับบ้านและมาเลเซียก็ขยายไป
 จนถึงวันท่ี  2 พฤษภาคม จะกลับบ้านมากขึ้นครับ และอีกอย่างคือวันท่ี  24,25         
 ก็จะเป็นวันรายอ  พวกเราอาจจะต้องเตรียมเรื่องท่ีส าคัญคือ1 local  Quarantine 
 ไว้เพื่อกันคน ไม่ให้คนต่างๆ เหล่านี้ไปกระทบกับคนอื่นน่ะครับ  อันนี้ก็คือกระบวนการ
 ในการปูองกัน ส่วนท่ี 2 คือคือการรักษา กระบวนการรักษาไม่มีปัญหาอะไรเลยใน
 ขณะนี้ ท้ังหมดที่เราเตรียมไว้พอ จากที่ได้รับงบประมาณจากองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
 ท่ีใช้โรงพยาบาล มนร. ขณะนี้มีคนรักษาเพียง แค่ 5 คน น่ะครับ จากความสามารถท่ี
 รองรับ 20 ถึง 30 คน เหลือเพียงแค่ 5 คน เรื่องนี้เราไม่กลัวแล้วครับ บุคลากร      
 ทางการแพทย์ก็จะมีเวลาพักผ่อนมากขึ้น จึงขอ อนุญาตขอบคุณทาง อบจ. อีกรอบท่ีได้
 กรุณาดูแล ท่ีหนักก็อยู่โรงพยาบาลนราธิวาสครับ เบาลงมาอยู่ท่ีโรงพยาบาล มนร. 
 กระบวนการท่ี  2 เราไม่หนักใจน่ะครับ กระบวนการท่ี 3 วันนี้ ท่านได้อนุมัติ
 งบประมาณไปท้ังสิ้นก็จะมีส่วนหนึ่ง ผมเชื่อว่าท่านคงดูไว้แล้ว เพราะคงเตรียมไว้แล้ว 
 เนื่องจากอย่างนี้ครับ ผลกระทบของคนนับวันจะมีผลกระทบมากขึ้น ก็คือเขาล าบาก
 มากขึ้น ในเรื่องของอาหารการกินเรื่อง ความเป็นอยู่ในระยะสั้น ในระยะยาว จะเดินต่อ
 อย่างไร ในเรื่องเศรษฐกิจ จะเป็นภาระ ขณะนี้ ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสเอง   
 ได้วางไว้ว่าเนื่องจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกท่ีตั้งศูนย์รับเรื่องราวความเดือดร้อน 
 จากผลกระทบของโควิด 19 อยู่ท่ี อปท. ต่างๆ ถ้าเป็น อบต. ขนาดเล็ก เทศบาลเมือง 
 เทศบาลต าบล และอบจ. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ก็จะมีเรื่องหนึ่งน่ะครับ ท่ีต้อง    
 มาพิจารณาในการท าทุกเร่ือง ก็คืองบประมาณท่ีมีอยู่ บางท่ีไม่มีแล้วครับ บางท่ีก็ใกล้
 หมดแล้ว ต่อไปนี้หากใครเดือดร้อนขึ้นมา อบต. หรือเทศบาลเล็กๆ หมดงบประมาณ   
 ก็ต้องมีคนไปเติมให้ ไม่งันก็จะเดือดร้อนครับ เรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วน
 จังหวัดน่ะครับ เรียนท่านประธานสภาฯ น่ะครับว่า กระบวนการของทางท้องถิ่นนั้น
 หลังจากนี้ ท่ีไหนก็ตามท่ีหมดก๊อกของตัวเอง ไม่มีงบประมาณใดๆ มาใช้ในการดูแลใน
 การช่วยเหลือแล้ว ก็คงจะมาร้องขอต่อ ท่านนายกองค์การฯ น่ะครับ ร้องขอต่อองค์กร
 ปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีใหญ่ท่ีสุดของจังหวัดคือ อบจ. น่ะครับ เป็นหน่วยสุดท้าย         
 ท่ีจะดูแลเรื่องนี้ครับ ภายใต้ความเห็นต่างๆ ของ อบต. ขนาดเล็กซึ่งจะเป็นภาระ  
 ในขณะนี้ เราเข้าใจว่าอยู่ระหว่างการรวบรวม ผมก็ขอน าเรียนท้องถิ่นจังหวัด ท่านผู้ว่าฯ 
 ก็สั่งก าชับไว้แล้วด้วยน่ะครับ ว่าให้ท าให้เร็วอย่างน้อยเราจะได้ช่วยกัน ตอนนี้
 กระบวนการรักษากระบวนการช่วยเหลือ และ กระบวนการปูองกันก็เป็นเช่นเดียวกัน
 เชื่อมโยงกันความส าเร็จท้ังหมดท้ังสิ้นก็จะมีอยู่ 2 เรื่องเท่านั้นเองท่ีอยากจะเรียนกับ
 ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้มีเกียรติว่า เรื่องท่ีจะขอความร่วมมือในขณะนี้ก็ห่วงท่ีสุดเรื่องของ
111 
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  local Quarantine ซึ่งไปบางพื้นท่ีแล้วน่ะครับ ในบางพื้นท่ีอาจจะมีคนท่ีคิดว่าเอา     
 เชื้อโรคไปไว้ท่ีบ้านเขาแล้วครับ แต่ขออนุญาตเรียนจริงๆ ว่าขณะนี้ไม่มีครับ คนท่ีอยู่    
 ท่ีนั่นคือพื้นท่ีสีเขียวหมด แต่เนื่องด้วยมาตรการของรัฐ ก าหนดว่า 1 เมษายนเป็นต้นมา
 ทุกคนต้องเข้า local Quarantine ก็จ าเป็นต้องท าไว้1เพื่อยืนยันให้ได้ว่าแปดแสนกว่า
 คนของเรานี้เราดูแลได้ดีแล้ว มีสัก 20-30 คน สักพัน สองพันคน คนกลุ่มนี้  จะต้อง   
 ไม่ท าให้คน แปดแสนคนเสียหายไปด้วยกับมาตรการท่ีเราท าส าเร็จได้แล้วส่วนหนึ่ง  
 น่ะครับ ก็ฝากว่าถ้าท่านมีพักมีพวกมีคนในสังกัดมีทีมงานพี่น้องในพื้นท่ี ท่ีอยู่ในพื้นท่ี    
 ท่ีภาครัฐในอ าเภอต่างๆ ขอฝากร่วม ไม้ร่วมมือในการท่ี จะขอท า local Quarantine 
 แล้วมีความคิดคนบางคนท่ีน่าจะมีข้อมูลไม่เพียง พอแสดงออกถึงความไม่พอใจออกมา   
 ก็อยากจะเชิญชวนพวกเราให้บอกกล่าวว่าไม่มีครับ ถ้าเราไม่ช่วยกันท าจะเกิดความ
 เสียหายต่อพื้นท่ีมากกว่าก็ขออนุญาต เรื่องแรกครับ เรื่องท่ีสองก็คือเป็นเรื่องใหญ่      
 น่ะครับ เรื่องของเดือนรอมฏอนซึ่งจะมาบรรจบในวันท่ี 24 นี้ ถึง 24 เดือนหน้า
 ซึ่ ง เราไม่อยากเห็น ในเดือนรอมฎอนท่ีเราท าเปิดปอซอหรือเปิดบวชน่ะครับ            
 ตามศาสนกิจตามความเชื่อความศรัทธา เป็นหนึ่ง ท่ีรวมโรคเป็นแหล่งกระจาย          
 โรคกระบวนการท่ีส่วนราชการโดยเฉพาะอย่างยิ่งท้ังอ าเภอเลย มันคือกระบวนการ     
 ในการจัดการ หากท่านกรุณาพวกเราได้น่ะครับ กรุณาขอความร่วมมือสิ่งท่ีท่าน
 นายอ าเภอต่างๆ ท าให้ขณะนี้เป็นเรื่องปูองกันพวกเราท้ังสิ้น พวกเราอาจจะต้องปรับตัว
 ในภาวะอย่างนี้ ไม่มีใครไม่ปรับตัวน่ะครับ ถ้าไม่ปรับตัวจะอยู่ไม่ได้ ก็จะก่อให้เกิด
 อันตรายต่อตัวเองและสังคมโดยส่วนรวมก็ขออนุญาตท่ีจะน าเรียนกับท่านสมาชิกสภาฯ  
 ผู้มีเกียรติในโอกาสนี้ ไว้สุดท้ายก็ขอขอบคุณ และแสดงความยินดี กับทุกท่านครับ
 ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ             ขอขอบคุณ ทางรองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส คุณบุญพาศ   รักนุ้ย  

ท่ีมาเป็นตัวแทนของผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส มาร่วมสังเกตการณ์การประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ในวาระท่ี 2 และ 3 ในวันนี้น่ะครับ แล้วต่อจากนี้ผมจะได้
เรียนเชิญทางนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้กล่าวอะไรเล็กๆ น้อยๆ
ให้กับท่านสมาชิกสภาฯ และผู้ท่ีเกี่ยวข้องเป็นล าดับต่อไป ขอเชิญท่านนายกองค์การฯ 
ครับ 

นายกองค์การฯ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล และท่านรองผู้ว่า
ราชการจังหวัดนราธิวาส ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดทุกท่าน         
วั น นี้  ป ร ะ ชุ ม ส ภ า อ ง ค์ ก า ร บ ริ ห า ร ส่ ว น จั ง ห วั ด น ร า ธิ ว า ส  ง บ ป ร ะ ม า ณ                        
ปี 2563 ผ่านไปด้วยดี ผมก็ขอขอบคุณทุกท่าน ท่ีร่วมกันพัฒนาจังหวัดนราธิวาส คือ
ปัญหานราธิวาสตอนนี้ คือ โรคระบาดไวรัสโควิด 19 ท่ีท่านผู้ว่าราชการจังหวัด
111111 
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 นราธิวาสของบประมาณ หกล้านกว่า ผมก็อนุมัติไปให้ ท้ังหกล้านกว่า รอบหลังนี้      
ห้าแสนบาท ผมก็ให้ไป เพื่อพี่น้องในพื้นท่ีจังหวัดนราธิวาส เรามีปัญหา ยังมีอีก        
ถ้ามีอะไร ผมก็บอกผู้ว่าฯ แล้ว ถ้าเพื่อพี่น้องประชาชนงบประมาณตรงนี้ก็ต้องดูแลเต็มท่ี 
พ่ีน้องจังหวัดนราธิวาส  ไม่ใช่หกล้านกว่า มีอีก ผมก็ต้องให้เพราะโรคโควิด 19 ไม่หยุด
ง่ายๆ ผมดูแล้ว ผมถามรองผู้ว่าฯ ตอนนี้จังหวัดนราธิวาสลดลง เราโชคดี เพราะพี่น้อง
ในพื้นท่ีตามอ าเภอ  การขายของก็เป็นระเบียบ เพราะพวกเราร่วมกัน ท่ีอ าเภอแว้ง    
ผมเข้าไป ก็ไม่มีปัญหา และท่ีอ าเภอสุไหงปาดี ผมก็เข้าไปได้ถามว่ามีไหม เขาบอกว่า   
ไม่มีคนเข้ามาในพื้นท่ีสักเท่าไร คนนอกพื้นท่ี ท่ีผ่านมาเลเซียเข้ามา  มีหลายๆคนท่ีไม่ใช่
จังหวัดนราธิวาส ต่างจังหวัดอื่นก็มี ผ่านด่านมาเลเซียเข้ามา  เขาก็กักตัวไว้  ผมดูแล้ว 
การปูองกันพี่น้องในพื้นท่ี วันนี้ผมต้องขอบคุณทุกท่านท่ีให้สภาฯ เราเดินหน้าได้ ผมก็
จะใช้งบประมาณ ต้องประหยัดทุกบาททุกสตางค์ ท่ีมาจากภาษีพี่น้องประชาชนในพื้นท่ี 
ผมต้องใช้ให้ถึงพี่น้องในพื้นท่ี ผมไม่ได้คิดอะไรอย่างอื่น เพราะวันนี้ผมต้องขอบคุณอีก
ครั้งหนึ่ง ได้ร่วมมือกับพวกเรา  มีหลากหลาย มีท้ังนายอ าเภอท้ัง 2 ท่าน  อดีต ผอ.     
มีต ารวจมาร่วม มีปลัด และก็มีท่านวัฒนธรรมจังหวัด โยธาจังหวัด มี หลากหลาย      
ผมขอบคุณทุกท่านท่ีมาให้เกียรติมาเป็นสมาชิกสภาฯ วันนี้ผมขอขอบคุณทุกท่าน 
ขอบคุณท่านประธานสภาฯ และรองผู้ว่าราชการจังหวัด และข้าราชการทุกท่านท่ี
มาร่วมประชุมในวันนี้ ท่านเลขาฯ และขอบคุณอีกคร้ังหนึ่ง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ            ขอบคุณครับ องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส โดยการน าของท่านนายก  
กูเซ็ง  ยาวอหะซัน  ขอให้ความมั่นใจกับท่านว่าจะน าเงินทุกบาททุกสตางค์ ทุกท่ีเก็บ
จากภาษีประชาชนท้ังส่วนท่ีเป็นรายได้ และส่วนท่ีได้รับการอุดหนุนจากส่วนกลางน่ะ
ครับ ให้เกิดประโยชน์กับพี่น้องประชาชนจังหวัดนราธิวาส ให้มากท่ีสุดน่ะครับ ผมก็ต้อง
ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสทุกท่าน เจ้าหน้าท่ีท่ี
เกี่ยวข้อง ตั้งแต่ปลัด อบจ. และ ผอ. ส่วนท่ีเกี่ยวข้อง ท่ีเกี่ยวกับการประชุมสภาฯ และ
การจัดท างบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 นี้น่ะครับ ส าเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี และก็
ขอขอบคุณทางผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส น่ะครับ ท่ีได้ให้ความร่วมมือให้การ
สนับสนุนต่อองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ในครั้งนี้ด้วย และผมก็ขอขอบคุณ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่ีให้ความร่วมมือ และหวังว่าในโอกาสต่อไป   
จะได้ให้ความร่วมมือต่อไปด้วยเป็นไปด้วยดี เพื่อให้จังหวัดนราธิวาสของเราสามารถท่ี
จะด าเนินการได้ และเดินหน้าต่อไปได้น่ะครับ ในสถานการณ์ท่ีวิกฤตและสถานการณ์ท่ี
ยากล าบาก ในขณะนี้ทุกจังหวัด 77 จังหวัด ประสบปัญหามากน้อยแล้วแต่สถานการณ์
น่ะครับ ของโรคระบาดโควิด 19 ในวันนี้ก็ต้องขอขอบคุณและหวังว่าจังหวัดนราธิวาส
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  เราจะไม่มีคนติดเชื้อใหม่เพิ่มอีกน่ะครับ เราหวังว่าขอพรจาก  อัลเลาะห์ พระผู้เป็นเจ้า 
คิดว่าน่าจะให้ลดลงและสุดท้ายก็สามารถหาย จังหวัดเดียวไม่ได้ มันต้องหายทุกจังหวัด 
และประเทศเดียวก็ไม่ได้ ไม่สะดวกอีก ได้รับความล าบากอีก ในความเป็นอยู่ก็ต้องให้
ประเทศเพ่ือนบ้านหายด้วย จนกระทั่งท่ัวโลก และถึงจะมีการเข้าสู่ภาวะปกติเพราะเป็น
โรคระบาดใหม่ และรุนแรงมาก คร่าชีวิตมนุษย์เป็นล้านคน เป็นแสนคน และตอนนี้
โดยเฉพาะประเทศสหรัฐอเมริกา ติดเชื้อตั้ง 2 ล้านกว่าคน ขณะนี้ เพราะฉะนั้นปีนี้      
พ่ีน้องมุสลิมก็จะต้องประสบภาวะความยากล าบากในการประกอบศาสนกิจ 
นอกเหนือจากการท ามาหากินแล้ว โดยเฉพาะในเรื่องของการไปท าพิธีฮัจญ์ ปีนี้ก็คงจะ
ไม่ได้ไป เพราะว่าทางประเทศซาอุดิอาระเบียเอง ซึ่งเป็นพื้นท่ีประกอบพิธี ก็ประสบ   
โรคระบาดเช่นเดียวกัน และก็หนักกว่าประเทศไทยอีก ท่านก็เห็นในสภาพท่ีมัสยิด    
ฮารอมเป็นมัสยิดท่ีท าพิธีประกอบพิธีฮัจย์น่ะครับ จ ากัดคนเข้าไปละหมาดในมัสยิด
จ ากัดจ านวนคนเข้าไปจ ากัดมาก ซึ่งก่อนหน้านี้จะมีแต่เฉพาะโต๊ะอิหม่าม ผู้น าศาสนา 
และมีคนท่ีมีชีวิตอยู่อย่างล าบาก พอสถานการณ์ดีขึ้น ทางซาอุดิอาระเบียก็ปล่อยให้เข้า
ไปท าละหมาดทีละ 50 คน 30 คนบ้าง แล้วแต่สถานการณ์ เพราะฉะนั้นก็เกิดปัญหา
ความยากล าบากเช่นเดียวกันก็คิดว่าเราก็คงจะสามารถฟันฝุาอุปสรรควิกฤตเหล่านี้
แก้ไขปัญหาเหล่านี้ให้ได้มากท่ีสุดเพื่อไปสู่ภาวะปกติให้เร็วท่ีสุด ไม่มีอะไรท่ีได้มาด้วย
ความง่ายดาย ทุกอย่างก็ได้มาด้วยความยากล าบากเราต้องต่อสู้ต่อไปน่ะครับ ก็หวังว่า
โอกาสหน้าคงจะได้รับความร่วมมือจากท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาสในเรื่องท่ีเกี่ยวข้องกับสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสต่อไป  ผม
ขอขอบคุณอีกครั้งหนึ่งและขอปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
ณ บัดนี้ 

ปิดประชุม  เวลา  11.10  น. 
 

                                                                          ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
               (นางสาวนิพาตีเม๊าะ  บันสุรี) 
      เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

 
 

         ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
                  (นายบรรดาศักดิ์  เทพษร) 
      นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
 

/ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ… 
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   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
         (นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง) 
      นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 

 
 

   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
           (นายจักรา    ศิริพร) 
     นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 

 
 

                                                                              ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ           
              (นางนวพร  อักษรสิทธิ์) 
         สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
 


